第10章 長期負債
教學用題庫及解答
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難易度：易
1.發行公司債溢價之攤銷，為：

（A）利息費用之增加             （B）利息費用之減少  

（C）利息收入之增加             （D）遞延借項減少

答：B                                                【87高等檢定】

難易度：易

2.在債券存續期間，採用哪一種折價與溢價攤銷法計算利息費用，可使每一期的利息費用反映債券發行時的市場利率?

  （A）直線法  （B）債券流通法 （C）餘額遞減法  （D）有效利率法

答：D                                                【87高等檢定】

難易度：易
3.甲公司於86年6月1日開立一張票據$300,000，利率12%，60天的應付票據，在票據到期日，甲公司要求簽發新票據償還到期的票據，則新票據面額應為：

（A）$336,000  （B）$330,000  （C）$306,000  （D）$300,000

答：C                                                【87高等檢定】

難易度：中
4.下列何者關於應付公司債折價的敘述為正確?

  （A）應付公司債折價正常餘額為借方餘額

（B）應付公司債折價發生於發行時有效利率小於票面利率

  （C）應付公司債折價與票面利率及有效利率無關

  （D）應付公司債折價應在資產負債表上以遞延資產認列

答：A                                                 【86高等檢定】

難易度：難

5.甲公司於86年9月1日開立一張票據$42,400，利率12%，6個月到期，持向銀行借款取得現金$40,000。則86年底甲公司有關此交易之負債：

（A）$40,000  （B）$41,000  （C）$41,600  （D）$42,000

答：C                                                 【87高等檢定】

難易度：難

6.折價發行之公司債，若採直線法攤銷其折價，則其流通在外第一年的利息費用：
  （A）較依票面利率計算之利息費用為低

（B）與採有效利率法計算之利息費用相同

  （C）較採有效利率法計算之利息費用低

  （D）較採有效利率法計算之利息費用高

答：D                                                  【86高等檢定】

難易度：中

7.甲公司發行50張面值$1,000，利率9%，10年期的應付公司債。該公司債以104價格出售，一年付息一次，公司債溢價採直線法攤銷，則每年利息費用為多少？ 

（A）$2,800 （B）$4,300 （C）$4,500 （D）$4,680

答：B                                                  【92會審普考】

難易度：易
8.應付公司債折價之攤銷額為：
（A）負債之減少         （B）利息費用之減少
（C）負債之增加         （D）利息費用之增加

答：D
                                               【88高等檢定】

難易度：中
9.以發行公司債抵還短期借款，會使：
（A）營運資金增加（B）資產增加（C）負債增加（D）負債減少

答：A
                                               【88高等檢定】

難易度：易
10.債券折價發行時：
（A）市場利率>名義利率(nominal rate)

（B）市場利率<名義利率(nominal rate)

（C）市場利率=名義利率(nominal rate) 

（D）債券現值>債券面值

答：A                                                     【88初考】

難易度：易
11.公司預計發行面額$500,000，利率7%的公司債，若市場利率為5%，則該公司債將：
（A）按面額出售

（B）按溢價出售

（C）按折價出售

（D）以上皆非

答：B                                                     【88初考】

難易度：中
12.一年以內到期的長期負債，將以償債基金償還者，應歸類為：

（A）流動負債（B）長期負債（C）遞延負債（D）長期投資與基金之減項

答：B                                                     【88初考】

難易度：難
13.大北公司於86年1月1日發行五年期之公司債，面額＄500,000，附息年利率10﹪，每年1月1日及7月1日付息時，皆借記公司債利息＄21,622及公司債溢價＄3,378，則該公司債之售價為若干？

（A）＄500,000（B）＄533,780（C）＄560,720（D）＄625,000

   答：B
                                           【88金融高考】

難易度：中
14.某公司於民國86年1月1日以$970,000之價格發行面額$1,000,000，五年   期，票面利率10%之公司債。該公司債每年1月1日及7月1日付息。若該公司採用直線法攤銷公司債折、溢價，則每月攤銷之金額為何？ 

   （A）$484 （B）$500 （C）$5,808 （D）$6,000 

   答：B                                                【92會審普考】

難易度：中
15.以95發行面額$1,000，6%，20年之公司債，總利息成本為：

　（A）$1,170

　（B）$1,200

　（C）$1,220

　（D）$1,250

答：D
【89會審普考】

難易度：易
16.發行公司債溢價的攤銷使：

　（A）利息費用增加

　（B）利息費用減少

　（C）利息支出增加

　（D）利息支出減少

答：B
   【89會審普考】

難易度：易
17.公司債的售價為：

　（A）未來利息的現值及到期值之合計數

　（B）未來利息減到期值

　（C）未來利息及本金的現值

　（D）未來利息加上公司債到期值

答：C
                                           【89會審普考】

難易度：中
18.一年內即將到期之長期負債，準備以償債基金償還者，應列為：

（A）流動負債

（B）估計負債

（C）長期負債

（D）或有負債

答：C
  【89金融高考】

難易度：中
19.指南公司於86年初發行十年期公司債，面額$3,000,000，每年底付息一次，利率10%，按面額的98%售出，該公司採平均法攤銷折價，則86年底應攤銷之折價為多少？

（A）$2,000

（B）$3,000

（C）$6,000

（D）$300,000

答：C
 【89金融高考】

難易度：中
20.S公司在4月1日發行公司債票面利率為8%、面額$400,000，每半年支付利息一次，利息支付日為4月1日、10月1日。公司會計年度為曆年制。在今年12月31日之報表敘述何者為正確？

（A）損益表中利息費用為$32,000

（B）損益表中利息費用為$8,000

（C）資產負債表中應付利息為$8,000

（D）今年利息付現數為$24,000

答：C                                                   【政大企研】              難易度：難
21.D公司於1999年12月31日發行公司債，票面利率為12%、面額$100,000，每半年付息一次。此公司債當初預定於1999年11月30日發行，十年後到期，按面額發行。試問發行公司債之分錄應包含：

（A）借：現金 $106,000

（B）貸：應付公司債 $101,000

（C）貸：應付利息 $1,000

（D）借：利息收入 $1,000

答：C                                                   【政大企研】                            
難易度：難                                         

22丙公司1995年12月31日資產負債表列示下列有關公司債之資料：

   應付公司債、8%、到期日2003年12月31日：$800,000

      應付公司債折價：$25,600

   公司債於1993年12月31日發行，於6月30日、12月31日支付利息。以直線法攤銷。1996年4月1日丙公司以98之價格外加應付利息贖回面額$200,000之公司債。

   試計算贖回損失為多少？

（A）$2,200

（B）$2,400

（C）$4,200

（D）$4,400

答：A                                                  【元智管研】                   難易度：易
23.應付公司債之利息費用：

（A）會隨折價攤銷而減少

（B）會隨溢價攤銷而增加

（C）會隨溢價攤銷而減少

（D）不受溢折價影響

答：C                                                  【東華企研】                  難易度：易
24.當市場利率小於票面利率時，公司債發行時將：
（A）折價發行

（B）溢價發行

（C）平價發行

（D）資料不足

答：B                                                  【中山企研】                        難易度：易
25.應付公司債溢價攤銷：
（A）增加利息費用

（B）增加每期利息付現數

（C）減少利息費用

（D）減少每期利息付現數

答：C                                                   【中正企研】                 
難易度：易

26.公司債$100,000、利率16%、20年期，每六個月付息一次，每期應付利息為？

（A）$1,600

（B）$800

（C）$16,000

（D）$8,000

答：D                                                  【銘傳國企】                                                難易度：易
27.利息費用在以下何種情況會增加？

（A）溢價攤銷

（B）折價攤銷

（C）以面額發行

（D）付息日當日的市場利率小於票面利率

答：B                                                   【政大企研】                        難易度：難
28.採直線法或有效利率法攤銷溢折價會造成

（A）在所有債券期間內的利息費用合計數一定相同

（B）每年認列之利息費用一定相同

（C）如果不攤銷溢折價，直線法比有效利率法之利息費用高

（D）每年公司債帳面價值一定相同

答：A                                                   【政大企研】                                   難易度：難

29.某公司流通在外之公司債面額為$200,000、其帳面價值為$213,640，贖回價格104，贖回分錄應：

  （A）借：應付公司債$213,640

  （B）貸：應付公司債溢價$13,640

  （C）借：提前贖回公司債損失$5,640

  （D）以上皆非

   答：D                                                  【東吳管研】            難易度：難
30.中興公司擬發行債券，公司預計扣除債券利息後之稅前盈餘為$5,830,000，所得稅率40%，公司希望在扣除債券利息及所得稅後之淨盈餘為債券利息之十倍，如債券可按面額出售，則在利率8%下之發行數額為：

（A）約為$2,802,900

（B）$2,915,000

（C）$4,125,000

（D）$4,372,500

（E）以上皆非

答：D                                                   【中興企研】                              難易度：易
31.下面哪一項是因為發行長期債券產生的影響？
（A）股東權益增加   
（B）流動率的降低  
（C）增加公司負債   
（D）增加總股東權益   
（E）以上皆非

答：C                                                 【91政治財管】                            
難易度：中
32.某公司在2002年1月1日以$648,666的價格發行了面值為$600,000，票面利率10%，5年期的債券，而當時的有效利率為8%。該債券於1月1日及7月1日付息。假設該公司以利息法攤銷溢折價，試問在2002年7月1日所認列的利息費用為多少？
（A）$30,000  （B）$24,000  （C）$32,433  （D）$25,947

答：D                                                 【92銘傳管研】     

難易度：易
33.假設市場利率為10%，試問一張面額為$10,000，半年付息一次票面利率為12%，10年期的債券，售價應：
（A）少於面值

（B）等於面值

（C）高於面值

（D）無法決定

答：C                                                【92銘傳管研】                  
難易度：難
34.福星公司於2003年1月1日賣了一張票面利率為12%的債券，面值$2,000,000，五年後到期，在每年的6月30和12月31日付息。而此債券賣了$2,154,000，實質利率為10%。使用利息法來攤銷，而2003年的利息費用為：

（A）$200,000   （B）$214,785  （C）$215,040  （D）$240,000

答：B                                               【92政治財政】                      
難易度：易
35.如果債券溢價發行，其票面利率會：
（A）過低以致於無法吸引投資人

（B）高於市場利率

（C）低於所需求的利率

（D）調整到一個較高的有效利率

（E）以上皆非

答：B                                                 【87政大金融】
難易度：易
36.$1的現值在30期，利率4%是0.30832。$1的現值在15期，利率8%是0.31524。$1的年金現值在30期，利率4%是17.29203。$1的年金現值在15期，利率8%是8.55948。如果發行$200,000，15年到期，利率9%的債券，發行日為1997年6月1日，要求在6月1日與12月1日每半年付息，市場利率為8%，其發行價為：
（A）$217,292.27

（B）$218,676.27

（C）$215,734.64

（D）$217,118.64

答：A                                                【87中原會計】
難易度：易
37.安平公司85年7月1日發行面額$400,000，票面利率8%，十年期之公司債，發行日之市場利率為10%，則此公司債之發行價格將：
（A）大於$400,000

（B）等於$400,000

（C）小於$400,000

（D）視付息日而定

答：C                                                     【87逢甲】
難易度：中
38.某公司於1994年1月1日發行面值為$400,000，利率8%的10年期債券，取得現金$328,298，市場利率為11%。債券每半年付息一次，到期日在2004年1月1日。使用有效利率法，在1994年前6個月的利息費用為：
（A）$36,113

（B）$18,056

（C）$32,000

（D）$16,000

答：B                                                     【86淡大】
難易度：中

39.發行公司債的公司，如果公司債折價發行或溢價發行，在利息法下攤銷的折、溢價金額，每年會遞增或遞減？

	
	折價
	
	溢價

	（A）
	遞增
	
	遞減

	（B）
	遞增
	
	遞增

	（C）
	遞減
	
	遞減

	（D）
	遞減
	
	遞增


   答：B                                                     【86大葉】
難易度：難
40.某公司於85年1月1日折價發行公司債一批，原擬採利息法攤銷折價，但誤用直線法。此項攤銷方法之誤用，在86年初，對下列項目造成何種影響？

	
	公司債帳面價值
	
	保留盈餘

	（A）
	高估
	
	高估

	（B）
	低估
	
	低估

	（C）
	高估
	
	低估

	（D）
	低估
	
	高估


   答：C                                                    【86二技】
難易度：難

41.丙公司於82年4月1日以98折價加上應計利息發行200張，10%，$1,000的公司債，該公司債日期為82年1月1日，到期日為92年1月1日，半年付息一次，各為1月1日與7月1日，丙公司在此次公司債發行時收取的淨現金為：

（A）$196,000

（B）$191,000

（C）$201,000

（D）$198,500

答：C                                               【83中山財管】

【86元智】
難易度：中
42.某公司於1994年3月1日出售100張9%，$1,000債券，以96價格加計利息發行。應計利息為$1,000。如果在1994年3月1日當天結束準備資產負債表，應付公司債的帳面價值報導為：

（A）$96,000

（B）$97,000

（C）$100,000

（D）$95,000

答：A                                                 【85政大金融】
難易度：難
43.凱元公司84年3月1日發行公司債$600,000，十年後到期，年利率8%，每逢3月1日及9月1日各付息一次，該債券於本年7月1日始售出，得款$610,200（包含應計利息），若有折價或溢價，按直線法攤銷，本年底結帳之調整分錄（9月1日至12月31日）：

（A）借：利息費用$16,000

（B）借：公司債溢價$200

（C）貸：應計利息$16,200

（D）以上皆非

答：D                                                     【85二技】
難易度：易
44.1,000張債券，每張面額為$1,000，以102價格出售。記錄發行分錄為：

（A）現金                 1,020,000

          應付公司債溢價                 20,000

          應付公司債                  1,000,000

（B）現金                  1,000,000

       應付公司債溢價           20,000

         應付公司債                   1,020,000

（C）現金                  1,020,000

         應付公司債                   1,020,000

（D）現金                  1,020,000

         應付公司債折價                  20,000

         應付公司債                   1,000,000

答：A                                                  【84政大財管】
難易度：易

45.計算債券發行價格所使用的折現率為： 

   （A）本金用票面利率，利息用市場利率 

   （B）本金用市場利率，利息用票面利率 

   （C）本金及利息均使用票面利率 

   （D）本金及利息均使用市場利率

   答：D                                                     【92初考】

難易度：中

46.92年度南投公司利息費用＄700,000，應付公司債券折價攤銷＄30,000，且   該公司92年初及年底均無應付利息，則該年度南投公司以現金支付利息共   計： 

   （A）＄670,000     （B）＄700,000      （C）＄730,000     （D）＄760,000

 答： A                                                   【93初考】

難易度：中
47.丁公司於1月1日發行$1,000,000，14%，5年期債券，在7月1日及1月1        

   日付息。債券出售價格為$1,098,540，市場利率為12%。在第一個付息日，使用有效利率法，債券利息費用借方分錄為：

 （A）$60,000

 （B）$65,912

 （C）$76,898

 （D）$131,825

 答：B                                                 【83中山財管】
難易度：易

48.發行公司債時，如果當時的市場利率大於公司債的票面利率時，則公司債： 

   （A）將平價發行                  （B）將溢價發行  

   （C）將折價發行                  （D）發行後各期支付的利息將增加

   答：C                                                 【93五等特考】

難易度：中
49.乙公司於1980年1月1日以97價格加計利息出售200張8%，面額$1,000之債券。債券發行日為1979年10月1日，於1989年10月1日到期，利息在4月1日及10月1日支付。應計利息的期間自1979年10月1日至1980年1月1日，金額有$4,000，則乙公司出售該債券的發行價格為：

（A）$190,000

（B）$194,000

（C）$196,000

（D）$198,000

答：B                                                 【83中山企管】
難易度：難
50.某公司發行面額$200,000，8%，4月1日及10月1日付息之債券，債券可以105價格贖回。該公司於1980年10月1日贖回債券，當天未攤銷債券折價為$16,000。忽略所得稅影響，該公司有多少債券贖回利益或損失？

（A）$6,000利益

（B）$6,000損失

（C）$10,000損失

（D）$26,000損失

答：D                                                 【83中山企管】
難易度：難
51.丁公司於1993年4月1日以98價格加計利息出售500張10%之$1,000債券。債券的發行日為1993年1月1日，到期日為2003年1月1日。利息在1月1日及7月1日支付。由於債券發行，該公司將可收取多少的現金：

（A）$477,500

（B）$490,000

（C）$496,250

（D）$502,500

答：D                                                 【83輔大企管】
難易度：難

52.某公司發行面值$300,000，票面利率12%，有效利率10%之公司債，利息係每年6月30日、12月31日各付一次，該公司採利息法攤銷折溢價，民國81年12月31日應付公司債帳面價值為$312,000，公司於82年6月30日以104的價格加應計利息提前贖回該公司債，則不考慮所得稅，贖回損失為：

（A）$0

（B）$2,400

（C）$3,720

（D）$12,000

答：B                                                     【82二技】
難易度：易
53.發行公司債溢價，使公司實際負擔之利率

（A）低於票面利率

（B）高於票面利率

（C）即為票面利率

答：A                                                     【76二技】
難易度：中

54.當應付公司債轉換為股票，公司債的帳面價值應為：
（A）借記轉換公司債損失

（B）貸記投入資本帳戶

（C）貸記保留盈餘

（D）借記保留盈餘

（E）以上皆非

答：B                                                 【87政大金融】
難易度：中
55.86年初以現金$10,000存入銀行開立二年期之定存帳戶，若年息10%，每年複利一次，則87年度有關該定存帳戶之利息收入為多少？

  （A）$1,000

  （B）$1,100

  （C）$1,210

  （D）$1,331

   答：B
                                           【89金融高考】
難易度：易
56.乙公司將所有債券契約重要的條約在財務報表上表達，此係基於：

（A）重要性原則（B）穩健原則（C）充分揭露原則（D）企業個體慣例

   答：C                                                 【88南台二技】 

難易度：中
57.辛公司出售一塊公平市價為$700,000的土地，並獲得一張4年期不附息票據，面值為$1,101,460，這塊土地的原始取得成本為$590,000，試問此票據的現值為：

（A）$401,460（B）$590,000（C）$700,000（D）$1,101,460

答：C                                                 【88南台二技】                                  
難易度：難
58.中華公司發行公司債，利率8%，每年6月30日及12月31日付息，80年4月1日按103加應計利息出售面額$100,000之債券，其發行時可收取現金為：
   （A）$103,000

   （B）$105,000

   （C）$107,000

   （D）$111,000

答：B                                                 【82高等檢定】

難易度：中
59.假設中華公司帳列利息費用及應付公司債折價攤銷分別為$400及$50，則其給付利息之現金為：
   （A）$400

（B）$450

（C）$350

（D）$250

答：C                                                【82高等檢定】

難易度：易

60.假設公司債發行時有效利率高於票面利率，則該公司債係以何種情況出售？

（A）折價發行

（B）溢價發行

（C）面值發行

（D）依成本發行

答：A                                                【82高等檢定】

難易度：中
61.中華公司發行十年期債券，年利率11%，面值$500,000，按$532,000發行，若採直線法攤銷溢價，則該債券每年利息費用為：

（A）$51,800

（B）$52,800

（C）$55,000

（D）$58,200

答：A                                                 【82高等檢定】

難易度：中

62.發行公司債若採利息法攤銷公司債折價，將使公司債發行期間各期認列的利息費用：

 （A）逐年增加  （B）逐年減少  （C）各期一致  （D）依市場利率的走向而定

答：A                                               【91會審普考】
難易度：中

63.甲公司於94年1月2日向乙公司購買設備，甲公司簽發一張票據給乙公司並同意96年12月31日支付＄4,000,000給乙公司，此時類似票據的市場利率為8％，以此作為折現率，此票據的折現值為＄3,175,200，甲公司於94年1月2日作購買的分錄，借記設備＄3,175,200，貸記應付票據＄3,175,200。甲公司於94年12月31日記錄此應付票據之利息調整分錄，試問94年12月31日利息費用大約是多少？

  （A）＄254,000

  （B）＄320,000

  （C）＄762,000

  （D）＄960,000

  （E）＄508,030

   答：A
難易度：難
64.麥德公司於81年以溢價發行10年期，票面利率10%的公司債。82年間，公司會計人員並未攤銷任何公司債溢價。這項錯誤將導致：

（A）對82年的淨利無任何影響

（B）高估82年的淨利

（C）低估82年的淨利

（D）高估82年底的保留盈餘

答：C                                                 【83高等檢定】

難易度：難

65.82年7月1日，克林公司發行20年期、票面利率12%、面額$6,000,000的公司債，利息每年1月1日及7月1日支付。發行價格$7,030,000，有效利率10%。則：

（A）公司債20年的利息費用總額為$14,400,000

（B）使用實質利率法攤銷公司債溢價，82年認列之利息費用為$351,500

（C）使用直線法攤銷公司債溢價，82年認列之利息費用為$385,000

（D）使用實質利率法，82年公司債溢價攤銷數為$51,500

答：B                                                 【83高等檢定】

難易度：難
66.立國公司於5月1日發行票面利率12%、面額$2,000,000的公司債，共得現金   $2,050,000，若公司債每半年付息一次，付息日為6月30日及12月31日，則下列何項敘述有誤？

（A）立國公司6月30日需支付利息$120,000

（B）發行公司債的有關分錄包括借記應付公司債折價$30,000

（C）公司債溢價$50,000發行

（D）5月1日市場利率高於12%

答：C                                               【83高等檢定】

難易度：易

67.公司債之票面利率若高於發行時之市場利率，則公司債應為：

（A）溢價發行

（B）平價發行

（C）折價發行

（D）按面額發行

答：A                                                 【85高等檢定】

難易度：難
68.1993年9月1日銳斯公司發行面額100萬，利息12﹪，2013年9月1日到期之公司債，利息日為9月1日及3月1日，則下列何項敘述為正確？

（A）在1993年公司不須付息，但有利息費用的發生

（B）在1994年公司債利息付現超過其利息費用

（C）假如市場利率持續上升，公司債利息費用將逐年下降

（D）在2013年付給債權人總數100萬

答：A                                                【84高等檢定】

難易度：難
69.安亞公司在1993年5月1日，以96.5加應計利息，發行$400,000，12年，9%公司債，公司從1993年1月1日開始計息，付息日為1月1日及7月1日，5月1日公司可收到：

   （A）$386,000 （B）$422,000 （C）$392,000 （D）$398,000

答：D                                                 【84高等檢定】

難易度：中
70.5月1日公司出售＄200,000，9﹪，利息每半年1月1日和7月1日支付的公司債，公司債係以面額加應計利息出售，則7月1日公司付息時之分錄：

（A）借  應付利息＄9,000

（B）貸  現金＄18,000

（C）借  應付利息＄3,000

（D）借  應付利息＄6,000

答：D                                                【84高等檢定】

難易度：易

71.在財務報表，公司債折價當作：

（A）公司債利息費用增加項目

（B）應付公司債扣減項目

（C）應付公司債增加項目

（D）公司債利息費用減少項目

答：B                                                 【84高等檢定】

難易度：易

72.若公司債之票面利率高於市場利率時通常按

（A）溢價發行

（B）折價發行

（C）面額發行

（D）不一定

答：A                                                     【84普考】

難易度：中
73.1993年5月1日湯普公司從銀行借入$350,000，期間1年，利息12%，公司簽發$350,000票據一張，利息分開表示，試問公司1993年12月31日有：

   （A）利息費用$42,000

   （B）流動負債$392,000

   （C）流動負債$378,000

   （D）未攤銷票據折扣$14,000

答：C                                                【84高等檢定】

難易度：易

74.公司債券折價應列於：

（A）損益表上當費用

（B）損益表上當收入

（C）資產負債表上當公司債之減項

（D）資產負債表上當公司債之加項

答：C                                                 【85丁等特考】

難易度：易

75.公司發行公司債票面利率10%, 市場利率為9%，公司債之售價為：

（A）平價發行

（B）折價發行

（C）溢價發行

（D）現價發行

答：C                                                 【85丁等特考】

難易度：中
76.公司債折價，期末調整分錄借方為：

（A）利息收入

（B）應收利息

（C）應付利息

（D）利息費用

答：D                                                 【85丁等特考】

難易度：易

77.下列那一個帳戶不是一種抵銷帳戶？

（A）銷貨成本

（B）應付債券折價

（C）進貨折扣

（D）累積折舊

答：A                                                【82基層特考】

難易度：中
78.某公司已核准發行的公司債之利息支付日為一月一日及七月一日。設此一公司債在三月一日依面額出售，則公司可收進的現金等於債券的面額及下列事項之一的合計數：

（A）加上三月一日至七月一日之應計利息

（B）加上一月一日至三月一日之應計利息

（C）減去三月一日至七月一日之應計利息

（D）減去一月一日至三月一日之應計利息

答：B                                              【82基層特考】

難易度：中
79.設以直線法攤銷公司債之溢價，則每一付息日的利息費用按下列那一種方法計算？

（A）該期的現金利息支付數加上該期的溢價攤銷數

（B）該期的現金利息支付數減去該期的溢價攤銷數

（C）債券的面額乘以債券的契約利率

（D）債券的帳面價值乘以債券發行日的市場利率

答：B                                                 【82基層特考】

難易度：易

80.如果公司債的名義利率(契約利率)在發行日，當天比市場利率高，則公司債：

（A）將以溢價發行

（B）將以折價發行

（C）將以面額發行

（D）暫時不發行，等以後契約利率調整後再決定

答：A                                                 【82基層特考】

難易度：易

81.某一公司債之面額$100,000，利率8%，期限為十年。在發行日係依105出售，試問在到期日，債券還本時，應借記「應付公司債」的金額為多少？

（A）$105,000

（B）$95,000

（C）$100,000

（D）$108,000

答：C                                                【82基層特考】

難易度：易
82.面額$1,000的公司債十張，在付息日依97.5發行。試問發行時應借記現金帳戶的金額是多少？

（A）$975

（B）$970.5

（C）$9,750

（D）$10,000

答：C                                                【82基層特考】

難易度：中
83.借款簽發不附息票據，該票據以折現值入帳，而非以面值評價，係基於：

（A）成本原則（B）收益原則（C）穩健原則（D）行業特性

    答：A                                               【87保送甄試】

難易度：難
84.大南公司應付公司債溢折價之攤銷採用有效利率法，下列何者為正確之敘    述？
（A）若折價發行，折價攤銷會使每期的利息費用遞減

（B）若溢價發行，溢價攤銷會使每期的利息費用遞減

（C）若折價發行，每期的折價攤銷金額是遞減的
（D）若溢價發行，每期的溢價攤銷金額是遞減的
答：B                                                【91中正會研】  
難易度：中
85.公司於籌措長期資金時，採下列何種方式，可能產生財務槓桿作用？ 

（A）舉借長期負債   （B）發行普通股 
（C）累積保留盈餘   （D）以上皆可 

答：A                                               【91會審普考】
難易度：中
86.在一年內到期的長期負債，準備舉借一年到期的短期借款償還者，應列為： 

  （A）長期負債 （B）或有負債 （C）流動負債 （D）償債基金之減項 

   答：C                                                   【92特考】

難易度：難

87.珊瑚公司正在考慮以發行新股或公司債券募集一項新的投資方案所需之資
  金。若該公司之目標為極大化每股盈餘，則下列敘述何者為真？ 

 （A）該投資方案未來報酬之不確定越高，則越應考慮發行公司債 

 （B）所得稅率越高，則越應該考慮發行公司債

 （C）應優先考慮發行公司債，以避免股本膨脹稀釋每股盈餘 

 （D）應優先考量發行股票，以減少利息費用

  答：B                                                【90會審普考】

難易度：易

88.發行公司債時，如果當時的市場利率大於公司債票面利率時，則公司債： 

（A）將折價發行               （B）將溢價發行 

（C）將平價發行               （D）發行後的利息費用將增加 

答：A                                               【92四等特考】

難易度：易

89.若債券折價發行，表示： 

（A）債券發行時的市場利率比票面利率高 

（B）債券發行時的市場利率比票面利率低 

（C）債券發行時的市場利率與票面利率相同 

（D）債券是在利息支付日之間發行 

答：A                                                   【92特考】

難易度：易

90.若於市場利率為10%時發行票面利率為12％之公司債，則此公司債的發行價格將會： 

（A）低於面額 （B）等於面額 （C）高於面額 （D）無法判斷 

答：C                                                【91會審普考】

難易度：難
91.若公司債以折價發行並以直線法攤銷折價，則初期的利息費用將： 

（A）超過有效利率法下所認列之利息費用 

（B）低於有效利率法下所認列之利息費用 

（C）與有效利率法下所認列之利息費用相等 

（D）小於票面利率乘以面額 

答：A                                                【91會審普考】

難易度：易

92.下列那種情況會產生應付公司債為溢價發行： 

（A）市場利率大於票面利率  

（B）市場利率等於票面利率  

（C）市場利率小於票面利率  

（D）市場利率巨幅波動時 

答：C                                                    【91初考】

難易度：易

93.下列何者為長期負債： 

（A）應付帳款 （B）應付公司債 （C）應付股利 （D）在建工程 

答：B                                                    【91初考】

難易度：中
94.應付公司債折價攤銷會： 

（A）提高利息費用        （B） 提高利息支出 

   （C） 降低利息費用       （D） 降低利息支出 

答：A                                                    【91初考】

難易度：難
95.大東公司於民國90年1月1日奉准發行面額$500,000，票面利率6%，五年到期之公司債，每年1月1日 及7月1日各付息一次。公司在90年3月1日才將債券售出，售得現金$521,500，請問90年3月1日出售時之公司債溢價為： 

（A）借餘$16,500 （B）貸餘$16,500 （C）借餘$21,500 （D）貸餘$21,500  

 答：B                                                【93財稅高考】

難易度：中

96.下列哪一比率不會讓權益報酬率上升？

   （A）資產週轉率

   （B）純益率

   （C）財務槓桿率

   （D）流動比率

   （E）以上皆是

    答：D

難易度：易

97.透過舉債來增加股東的報酬是指：

（A）變現性

    （B）質押

    （C）貼現

    （D）財務槓桿

    （E）以上皆非

答：D  

難易度：難

98.不利的財務槓桿發生在：

（A）借款的稅後平均利率小於資產報酬率

（B）資產報酬率超過股東權益報酬率

    （C）股東權益報酬率超過資產報酬率

    （D）以上有二個是正確的

    （E）以上皆非

答：B

難易度：易

99.下列哪一個比率代表由營業活動產生之淨現金流入，足以償付利息的程度？

（A）利息費用保障倍數

    （B）負債對股東權益比率

    （C）現金利息保障倍數

    （D）應收帳款週轉率

    （E）股利收益率

答：C

難易度：中

100.甲公司於94年1月2日向乙公司購買設備，甲公司簽發一張票據給乙公司並同意96年12月31日支付＄4,000,000給乙公司，此時類似票據的市場利率為8％，以此作為折現率，此票據的折現值為＄3,175,200，甲公司於94年1月2日作購買的分錄，借記設備＄3,175,200，貸記應付票據＄3,175,200。假設甲公司每年年底應計利息，甲公司於96年12月31日到期日的分錄應包含：

  （A）借應付票據＄4,000,000

  （B）借應付票據＄3,175,200

  （C）貸應付票據＄4,000,000

  （D）貸應付票據＄3,175,200

  （E）貸現金＄3,175,200

   答：A
難易度：中

101.下列哪一項是錯的？

（A）現金利息保障倍數是在評估由營業活動產生之淨現金流入，足以償付利息的程度
    （B）利息費用保障陪數和現金利息保障倍數都是在測試公司償付利息的能力
    （C）低的利息費用保障陪數是因低的利息費用和高的盈餘所造成的
    （D）A 和 B 是對的
答：C

難易度：難

102.下列哪一項是對的？

（A）公司有低的負債對權益比率，將很有可能因低的利息支出而有較高的利息費用保障倍數
    （B）對於償付利息能力之測試，現金利息保障倍數較利息費用保障倍數佳，是因為我們是以現金支付利息，而非淨利
    （C）一旦公司有不穩定的盈餘和營業活動的淨現金流入，通常會想要有低的負債對權益比率
    （D）B 和 C是對的
    （E）以上皆是
答：E

難易度：難

103.甲公司於90年有股東權益報酬率是3.86%及資產報酬率是1.93%；乙公司有股東權益報酬率是3.45%及資產報酬率是1.25%，則下列那一個敘述是對的？

（A）乙公司的資產報酬率是少於甲公司資產報酬率的一半
    （B）乙公司股東權益報酬率比資產報酬率多了176%，而甲公司股東權益報酬率則是比資產報酬率多了100%，這樣的差異顯示乙公司較常利用舉債經營以發揮財務槓桿之功效
    （C）甲公司比乙公司對股東提供較有利的財務槓桿
    （D）A 和 B 是對的
    （E）以上皆是
答：B

難易度：中

104.甲公司於94年1月2日向乙公司購買設備，甲公司簽發一張票據給乙公司並同意96年12月31日支付＄4,000,000給乙公司，此時類似票據的市場利率為8％，以此作為折現率，此票據的折現值為＄3,175,200，甲公司於94年1月2日作購買的分錄，借記設備＄3,175,200，貸記應付票據＄3,175,200。

甲公司94年底資產負債表中，應付票據的帳面價值是多少？

  （A）＄3,175,200

  （B）低於＄3,175,200

  （C）高於＄3,175,200

  （D）根據甲公司今年的淨利來決定

   答：C
難易度：易
105.若公司債以折價發行，則應付公司債帳面價值將如何？

  （A）每年相同 

  （B）逐年減少

  （C）逐年增加 

  （D）隨市場利率的變動而變動

  答：C                                                 【92會審普考】

【94會審普考】

難易度：難
106.94年1月1日甲公司以$1,728,194的價格發行面額$2,000,000、利率6%、10年期之公司債，有效利率為8%，每半年付息一次，若公司以利息法攤銷，則94年之利息費用為：

  （A）$103,692 

  （B）$138,255

  （C）$138,621

  （D）$103,936

  答：C                                                  【94會審普考】

難易度：易
107.若於市場利率為10%時發行票面利率為8%之公司債，則此公司債的發行價格將會：

  （A）低於面額 

  （B）等於面額

  （C）高於面額

  （D）無法判斷

  答：A                                                  【94會審普考】

難易度：易
108.下列何者為「利息保障倍數」之正確計算方式？

  （A）淨利÷利息費用 

  （B）稅前淨利÷利息費用

  （C）息前稅後淨利÷利息費用 

  （D）息前稅前淨利÷利息費用

  答：D                                               

難易度：中
109.發行債券是企業長期融資的工具，從發行企業的觀點而言，發行債券有何不   利之處？
  （A）不論企業是否賺錢，企業皆須定期支付利息 
  （B）債券利息可以抵減營利事業所得稅 

  （C）純益皆屬股東所有 
  （D）債券持有人沒有選舉投票權 

  答：A                                                  【94財稅高考】

難易度：難
110.某公司在2004年1月1日奉准發行抵押公司債面值＄600,000，票面利率8％，   發行價格為＄660,000，於每年7月1日及1月1日半年付息一次，到期日為2014   年1月1日。該公司在2004年12月31日贖回面值＄300,000公司債，贖回價格為   ＄306,000（不含應付利息部分）；請問該公司在2004年12月31日贖回公司債   的利得或損失為多少？ 

  （A）贖回公司債利得＄24,000 
  （B）贖回公司債損失＄21,000 

  （C）贖回公司債損失＄24,000 
  （D）贖回公司債利得＄21,000 

  答：D                                                  【94財稅高考】

難易度：中
111.某公司在2004年初奉准發行公司債面值＄120,000，發行價格為＄128,000，   票面利率10％，於每年1月1日付息一次，到期日為2009年初，折、溢價若採直線法攤銷，則2006年初該債券之帳面價值為多少？

   （A）＄120,000 
   （B）＄124,800 
   （C）＄128,000 
   （D）＄126,400 

   答：B                                                 【94財稅高考】

難易度：易
112.應付公司債折價在資產負債表上應如何表達？ 

   （A）作為應付公司債的加項   

   （B）作為應付公司債的減項 

   （C）作股東權益項下的一部分 

   （D）作為收入項目 

   答：B                                                 【94會審普考】

難易度：中
113.若公司債折價以利息法攤銷，則折價攤銷數呈現逐期： 

   （A）遞增 

   （B）遞減 

   （C）相同 

   （D）遞增或遞減，依發行時折價金額大小而定 

   答：A                                                 【94會審普考】

難易度：難
114.提前收回公司債，若是在市場利率較發行當時市場利率為低時，收回公司債   常會產生：

   （A）收回損失 

   （B）收回利益 

   （C）無損益 

   （D）不一定

   答：A                                                 【94金保高考】

難易度：難
115.發行5年期面額$1,000,000之公司債，已知債券利率為8%，付息日每年1月1日與7月1日，若發行日為第1年4月1日，發行所得現金為$1,030,000，則公司債發行有：

   （A）溢價$30, 000 

   （B）溢價$10, 000 

   （C）折價$ 30, 000 

   （D）折價$10,000

   答：B                                                 【94金保高考】

難易度：中
116.溢價發行公司債，採有效利率法攤銷，則公司債溢價攤銷數於各期：

   （A）一律相等 

   （B）愈來愈多 

   （C）愈來愈少 

   （D）不一定

   答：B                                                 【94金保高考】

難易度：難
117.公司以分期付款方式採購機器，貸款$900,000分30年平均攤提，每3個月為1期，每期須付款$40,185，則第一次付款其中包含償還若干本金？(已知每期實質利率為2%)

   （A）$0 

   （B）$40,185 

   （C）$18,000 

   （D）$22,185

   答：D                                                 【94金保高考】

難易度：中
118.中華公司於92年1月1日以102的價格發行本金$500,000，8%，5年期的公司債。每年1月1日及7月1日發放利息。若公司對公司債發行溢折價採用直線法攤銷，則7月1日所認列之利息費用為：

   （A）$19,000 

   （B）$20,000 

   （C）$21,000 

   （D）$22,000

   答：A                                                 【94五等特考】

難易度：中
119.重慶公司93年度損益表帳列稅後淨利為$140,000，利息費用為$50,000。假   設重慶公司之所得稅率為30%，試問93年之利息保障倍數為：

   （A）4 倍 

   （B）5 倍 

   （C）3.8 倍 

   （D）2.8 倍

   答：B                                                 【94五等特考】

難易度：易
120.因借款半年而發生之不附息應付票據，應以何種價值作為入帳基礎？

   （A）票據面額 

   （B）票據到期值

   （C）現值 

   （D）未來現金流量總金額

   答：C                                                     【94初考】

難易度：易
121.折價發行之公司債，若採利息法攤銷折價，損益表中利息費用會：

   （A）等於發行時之市場利率計算之利息費用 

   （B）低於發行時之市場利率計算之利息費用

   （C）低於票面利率計算之利息費用 

   （D）高於發行時之市場利率計算之利息費用

   答：A                                                     【94初考】

難易度：中
122.調整前應付票據折價＄600，調整後＄200，則調整分錄：

   （A）借記應付票據折價＄400 

   （B）貸記應付票據＄200

   （C）借記利息費用＄400 

   （D）貸記應付票據折價＄200

   答：C                                                     【94初考】

難易度：難
123.台中公司於1月1日以$939,000 發行面額$1,000,000，利率9%的公司債券。債券發行時市場利率為10%，利息於每年12月31日支付。若台中公司利用實效利息法（Effective-Interest Method）攤銷債券折價，試計算台中公司於債券發行後第一年年底帳列的債券未攤銷折價金額應為多少？

   （A）$57,100 

   （B）$51,610 

   （C）$54,900

   （D）$51,000

   答：A                                                 【94四等特考】

難易度：易
124.如果企業以溢價方式發行公司債，則當時之有效利率：

   （A）低於票面利率 

   （B）高於票面利率     

   （C）等於票面利率 

   （D）高於市場利率

   答：A                                                 【94四等特考】

難易度：易
125.應付公司債溢價之攤銷會使：

  （A）利息收入增加      （B）利息收入減少 
  （C）利息費用增加      （D）利息費用減少

   答：D                                                  【94記帳士】

難易度：中
126.比較直線法與有效利率法對公司債折、溢價之攤銷，下列敘述何者正確？

  （A）公司債流通在外期間所認列的利息費用總額將相同 
  （B）每年所認列的利息費用皆相同

  （C）每年年底未攤銷之折、溢價皆相同 
  （D）每年年底公司債之帳面價值皆相同

   答：A                                                 【94四等特考】

難易度：易
127.發行公司債時，如果當時的市場利率小於公司債的票面利率時，則公司債：

   （A）將平價發行            （B）將溢價發行

   （C）將折價發行            （D）發行後各期支付的利息將減少

   答：B                                                     【95初考】

難易度：易
128.在下列何種情況下應付公司債通常會溢價發行？

  （A）市場利率大於票面利率    （B）市場利率等於票面利率 
  （C）市場利率小於票面利率    （D）市場利率巨幅波動

   答：C                                                     【95初考】

難易度：中
129.陽光公司94年1月1日簽發面額$1,331,000，三年期之未附息票據向往來客戶借得現金$1,000,000，若市場公平利率為10%，則陽光公司94年應認列之利息費用為：

  （A）$100,000 （B）$133,100 （C）$0 （D）以上皆非

   答：A                                                    【95初考】

難易度：中
130.當公司採利息法攤銷公司債溢折價時，有關每期攤銷溢折價之金額，下列那一項敘述正確？

  （A）若為折價攤銷，則逐期遞增 （B）若為溢價攤銷，則逐期遞減

  （C）若為溢價攤銷，則逐期遞增 （D）不論折價或溢價攤銷均逐期遞增

   答：D                                                     【95初考】

難易度：易
131.某公司於2003年4月1日發行面額$500,000、10年期、契約利率15%之債券，債券利息每半年支付一次，每年付息日分別為4月1日與10月1日，又發行日當天之市場利率為18%。試利用下列現值因子資料，計算債券之理論發行價格。

 期間數20期，折現率7.5%，$1之現值........................0.235

 期間數20期，折現率9.0%，$1之現值........................0.178

 期間數20期，折現率7.5%，$1年金之現值………..10.194

 期間數20期，折現率9.0%，$1年金之現值……….. 9.129

 （A）$431,338 （B）$471,274 （C）$499,806 （D）$523,306

   答：A                                                 【95會計普考】

難易度：難
132.某公司有一面額$400,000、票面利率10%、有效利率12%之公司債流通在外，該公司債於民國94年12月31日之帳面價值為$380,000。該公司債每年1月1日及6月30日支付利息，該公司以有效利率法攤銷折、溢價。若該公司於民國95年7月1日以$408,000自市場上買回全部的公司債，則該公司應承認之損失金額為若干？（忽略所得稅之影響）

   （A）$8,000 （B）$22,400 （C）$25,200 （D）$28,000

   答：C                                                 【95會計普考】

難易度：易

133.甲公司於82年2月1日發行面額＄20,000，10年期之公司債，91年12月31日資產負債表上應將此應付公司債列為？ 

  （A）長期負債＄20,000

  （B）流動負債＄20,000

  （C）流動負債＄1,000且無長期負債

  （D）長期負債＄1,000

   答：B

難易度：中

134.乙公司於91年1月1日發行5年期分期清償公司債＄10,000，94年12月31日資產負債表應如何表達此公司債？

  （A）流動負債＄2,000，無長期負債

  （B）流動負債＄10,000，無長期負債

  （C）流動負債＄2,000，長期負債＄8,000

  （D）流動負債＄1,000，長期負債＄2,000

   答：A

難易度：易

135.企業發行公司債籌措長期資金的理由有哪些？

  （A）利用利息費用來節稅

  （B）為了保住原有股東的的控制權

  （C）利用財務槓桿，提升股東權益報酬率

  （D）以上皆是

   答：D

難易度：易

136.應付公司債通常於資產負債表上被列為：

  （A）長期負債

  （B）流動負債

  （C）投資與基金

  （D）流動資產

  （E）以上皆非

   答：A

難易度：易

137.可轉換公司債：

  （A）債權人在到期前可要求提早清償的公司債

  （B）債權人可要求轉換為普通股的公司債

  （C）可由發行公司在到期前依一定價格提早清償的公司債

  （D）債權人可要求轉換成特別股的公司債

  （E）以上皆非

   答：B

難易度：易

138. 下列何者為發行公司債的缺點？

  （A）必須定期支付利息

  （B）因為公司債有到期日，變現性差，不容易吸引投資人購買  

（C）到期日需償還大量的本金

  （D）A和C

  （E）以上皆非

   答：D

難易度：中

139.甲公司91年的負債總額＄4,515，資產總額＄8,003，90年負債總額＄4,673，   資產總額＄8,353，下列何者為真？

  （A）90年到91年的負債對業主權益比率下降

  （B）91年透過債權人融資的比率較股東權益融資高

  （C）91年的負債對業主權益比率顯示由債權人提供的資金不到公司全部資金來源的一半 

  （D）以上皆是

  （E）以上皆非

   答：B

難易度：中

140.關於發行公司債優於股票融資的好處，下列何者是正確的？

  （A）破產的風險較低

  （B）利息費用可以減稅，股息則不行

  （C）公司債通常能以較低的利率借款；進而投資賺取較高的資產報酬率，發揮財務槓桿效用 

  （D）B和C

  （E）以上皆是

   答：D

難易度：中

141.甲公司91年的負債總額為＄206,450，資產總額＄436,990，90年負債總額為＄209,180，資產總額＄450,270，試分別計算91年與90年負債對股東權益比。

  （A）1.12和1.15

  （B）0.90和0.87

  （C）0.47和0.46 

  （D）0.52和0.54

   答：B

難易度：中

142.甲公司91年的負債總額為＄382,000，股東權益總額＄1,967,000，90年負債

   總額為＄343,000，股東權益總額＄1,900,000，下列關於負債對股東權益比率

   何者為真？

  （A）負債水準增加，則負債對股東權益比率減少

  （B）甲公司的負債對股東權益比率相當低

  （C）91年度股東權益增加的速度較負債快 

  （D）以上皆是

  （E）以上皆非

   答：B

難易度：易

143.無任何擔保品，僅憑公司的信用評等發行的公司債：

  （A）無擔保公司債

  （B）分期還本公司債

  （C）一次到期公司債 

  （D）可轉換公司債

   答：A

難易度：中

144.下列何者為錯？

  （A）海外公司債（ECB）是國內公司在國外所發行的公司債

  （B）可轉換公司債是由發行公司在到期前可以決定將其轉換成股票的公司債

  （C）無擔保公司債無任何擔保品
   答：B

難易度：中

145.甲公司於95年1月1日以面值發行面額＄50,000，年利率10％的公司債，95年12月31日公司債市場交易價格為102½.，發行日之後，與甲公司等級風險債券的市場利率：
  （A）上升

  （B）下降

  （C）相同

  （D）以上皆非

   答：B

難易度：中

146.甲公司於年初以98價格發行面額＄100,000，年利率6％的公司債，年底此債劵的市場公開交易價格為100，公司應如何記錄此一售價的改變？

  （A）借應付公司債＄3,000，貸利息費用＄3,000

  （B）借利息費用＄3,000，貸應付公司債＄3,000

  （C）借投資-公司債＄3,000，貸利息收入＄3,000

  （D）不須做分錄

  （E）以上皆非

   答：D

難易度：易

147.下列何者為真？

  （A）公司債永遠都是以面值發行

  （B）公司債以高於面值之價格發行稱為折價

  （C）公司債在發行之後，交易價格完全視往後市場利率的變動而定

  （D）債權人須持有公司債至到期日才能收回其所投資的金額

  （E）以上皆非

   答：C

難易度：中

148.甲公司於95年11月1日以97的價格發行300張面額＄10,000，票面利率為7％，十年期的公司債，每年11月1日及5月1日為付息日，每期折價攤銷額是多少？（假設採平均法攤銷）

（A）＄500

  （B）＄1,000

  （C）＄6,000

  （D）＄4,500

   答：D

難易度：中

149.甲公司於95年7月1日以101的價格發行300張面額＄10,000，票面利率7％，十年期的公司債，每年12月31日及6月30日為付息日，假設採直線法（平均法）攤銷，95年12月31日資產負債表上應付公司債為多少？

  （A）＄3,000,000

  （B）＄3,028,500

  （C）＄3,027,000

  （D）＄3,030,000

  （E）以上皆非

   答：B

難易度：中

150.甲公司年初以96的價格發行面額＄500,000，年利率9％，十年期的公司債，假設採直線法（平均法）攤銷，每年認列的利息費用為多少？

  （A）＄47,000

  （B）＄43,000

  （C）＄45,000

  （D）＄46,800

  （E）以上皆非

   答：A

難易度：中

151.甲公司於95年1月1日以95的價格發行600張面額＄10,000，年利率8％，五年期的公司債，每年6月30日及12月31日為付息日，假設採直線法攤銷，   95年12月31日資產負債表上應付公司債淨額為多少？

  （A）＄6,000,000

  （B）＄5,970,000

  （C）＄5,730,000

  （D）＄5,760,000

  （E）以上皆非

   答：D

難易度：易

152.甲公司於95年7月1日以103的價格發行面額＄30,000，年利率9％，五年期的公司債，溢價發行的原因為：

  （A）票面利率大於市場利率

  （B）票面利率等於市場利率

  （C）票面利率低於市場利率

  （D）此公司債可贖回

  （E）以上皆非

   答：A

難易度：易

153.公司債採直線法攤銷溢價：

  （A）利息費用為市場利率乘以公司債帳面價值

  （B）導致公司債每年溢價攤銷額增加，利息費用逐年遞減

  （C）每年攤銷額固定不變，且利息費用為實際支付利息扣除攤銷額後之金額

  （D）A和B

  （E）以上皆非

   答：C

難易度：易

154.甲公司發行面額＄500,000，票面利率10％的公司債，市場利率為11％，下列何者為真？

  （A）公司債為溢價發行

  （B）每年利息費用超過實際支付利息

  （C）每年利息費用＄500,000

  （D）由於市場利率大於票面利率，以至於甲公司無法發行公司債

  （E）B和C

   答：B

難易度：易

155.公司債溢價的攤銷使得發行公司：
  （A）增加利息費用

  （B）減少利息費用

  （C）利息費用無影響

  （D）決定實際支付的利息

  （E）以上皆非

   答：B

難易度：易

156.假設應付公司債折價發行，其後資產負債表上的帳面價值（長期負債）：

  （A）固定不變

  （B）逐年增加

  （C）逐年遞減

  （D）隨著每年市場利率而變動

  （E）以上皆非

   答：B

難易度：易
157.甲公司於95年1月1日發行面額＄300,000，年利率12％，十年期的公司債，   每年12月31日為付息日，假設市場利率14％，發行價格為多少？（12％，十年期複利現值為0.3220，14％，十年期複利現值為0.2697，12％，十年期年金現值為5.6502，14％，十年期年金現值為5.2161）

  （A）＄333,908

  （B）＄284,317

  （C）＄300,000

  （D）＄268,690

  （E）以上皆非

   答：D

難易度：中

158.甲公司於95年1月1日以96的價格發行面額＄100,000，年利率12％，十年期的公司債，每半年付息一次，假設採直線法攤銷，95年度利息費用為多少？

  （A）＄12,400

  （B）＄11,600

  （C）＄11,800

  （D）＄12,200

   答：A

難易度：易

159.甲公司於95年12月31日以104.5的價格出售面額＄10,000，年利率8％，十年期的公司債。該公司債係95年12月31日發行，每年6月30日及12月31日為付息日，假設採直線法攤銷，95年12月31日資產負債表上應付公司債（帳面價值）為多少？

  （A）＄10,000

  （B）＄10,340

  （C）＄10,400

  （D）＄10,450

  （E）以上皆非

   答：D

難易度：中

160.甲公司以98的價格出售30張面額＄10,000，年利率5％，十年期的公司債。假設採直線法攤銷，每年利息費用為多少？

  （A）＄15,000

  （B）＄14,400

  （C）＄15,600

  （D）＄11,000

  （E）以上皆非

   答：C

難易度：易

161.假設公司債以98的價格出售，其票面利率：

  （A）高於市場利率

  （B）低於市場利率

  （C）等於市場利率

  （D）和市場利率不相關

  （E）以上皆非

   答：B

難易度：易

162.假設公司債以101的價格出售，其票面利率：

  （A）高於市場利率

  （B）低於市場利率

  （C）等於市場利率

  （D）和市場利率不相關

  （E）以上皆非

   答：A

難易度：易

163.假設公司以折價發行公司債，其攤銷額將：
  （A）增加利息費用

  （B）減少利息費用

  （C）利息費用無影響

  （D）減少公司債的利息支出

  （E）以上皆非

   答：A

難易度：難

164.甲公司95年利息保障倍數為1.01，94年為2.14，93年為2.51，下列何者為真？

  （A）倍數逐年遞減顯示公司的利息費用因負債水準的提升而增加

  （B）倍數逐年遞減顯示該公司為追求高成長以負債融資去從事投資，但利

       潤尚未顯現

  （C）95年的低倍數是由於該年度出現低淨利的結果

  （D）A和B

  （E）以上皆是

   答：E

難易度：中

165.甲公司95年利息保障倍數為1.01，乙公司為0.40，下列何者錯誤？

  （A）甲公司目前盈餘勉強足夠支付利息

  （B）甲公司積極投資其他公司以追求成長，當其投資開始創造額外的利潤時，利息保障倍數即可改善

  （C）乙公司倍數很低，對其投資人與債權人有較高的風險

  （D）以上皆是

   答：D

難易度：中

166.下列何者為真？

  （A）一個成長的公司可能因負債融資而出現較低的利息保障倍數

  （B）債權人喜歡較低的利息保障倍數

  （C）營業活動能否產生足夠的現金流量是公司償債能力的重要指標

  （D）A和C

  （E）以上皆是

   答：D

難易度：中

167.甲公司91年稅後淨利為＄2,662,000，利息費用＄219,000，所得稅費用＄1,367,000，90年稅後淨利＄2,543,000，利息費用＄272,000，所得稅費用＄1,218,000，試分別計算91年與90年的利息保障倍數。

  （A）12.2和9.4倍

  （B）18.4和13.8倍

  （C）19.4和14.8倍

  （D）13.1和11.6倍

   答：C

難易度：中

168.甲公司91年利息保障倍數為20.6，乙公司為19.4，下列何者正確？

  （A）甲、乙公司的盈餘足夠支付利息

  （B）甲公司利息倍數較乙公司高6.2％

  （C）債權人會滿意這兩家公司的利息倍數並願意借錢給它們擴廠

  （D）以上皆是

  （E）以上皆非

   答：D

難易度：易

169.假設公司債市場利率高於票面利率，則公司債：

  （A）折價發行

  （B）溢價發行

  （C）面額發行

  （D）A和B

  （E）以上皆非

   答：A

難易度：中

170.公司債以折價發行，且採有效利率法攤銷，下列何者正確？

  （A）利息費用為實際支付現金利息減去折價攤銷所計算出的金額

  （B）利息費用逐年增加

  （C）折價攤銷額逐年遞減

  （D）以上皆是

  （E）以上皆非

   答：B

難易度：中

171.甲公司於95年4月1日以＄10,236的價格發行面額＄10,000，年利率12％，十年期的公司債。每年4月1日及10月1日為付息日，假設採直線法攤銷，試求95年10月1日利息費用之分錄？

  （A）  利息費用          588

         應付公司債溢價     12

            現金                 600

  （B）  利息費用          612


 應付公司債折價        12

            現金                 600

  （C）  利息費用          600


應付公司債溢價     12

            現金                 612

  （D）  利息費用          600

            現金                 600

  （E）以上皆非

   答：A

難易度：易

172.下列關於有效利率法，何者錯誤？

  （A）每期利息費用不同

  （B）每期折溢價攤銷額相同

  （C）每期實際現金利息支出相同

  （D）每期實質利率相同
   答：B

難易度：中

173.甲公司於95年1月1日出售面額＄100,000，票面利率7％，四年期的公司債，每年12月31日為付息日，發行價格＄96,680，當時市場利率為8％，假設採有效利率法攤銷，95年損益表上利息費用為多少？

  （A）＄15,470

  （B）＄6,768

  （C）＄7,734

  （D）＄7,000

  （E）以上皆非

   答：C

難易度：中

174.下列關於有效利率法，何者錯誤？

  （A）先計算利息費用，再計算折溢價攤銷額

  （B）折溢價攤銷額為利息費用與實際支付的利息之差額

  （C）利息費用為應付公司債之期初帳面價值乘以有效利率

  （D）以上皆非
   答：D

難易度：易

175.假設公司從公開市場提早贖回公司債：

  （A）任何損益應記錄於損益表中

  （B）支付金額等於面值

  （C）未攤銷折溢價重新分類於股東權益之投入資本

  （D）損益記錄於資產負債表之資產項下

  （E）以上皆非

   答：A

難易度：中

176.甲公司於95年7月1日記錄利息費用後，立即以＄975,000贖回面額＄1,000,000的公司債，該公司債於90年以面額發行，下列何者為真？

  （A）支付現金＄1,000,000給予債劵持有人

  （B）損益表記錄贖回利益＄25,000

  （C）損益表記錄贖回損失＄25,000

  （D）於資產負債表之股東權益記錄損失＄25,000

  （E）以上皆非

   答：B

難易度：易

177.應付公司債到期且已支付利息，發行公司應： 

  （A）記錄到期日之市場利率超過票面利率的損失

  （B）支付債劵持有人當初購買該公司債之金額

  （C）以公司債面額記錄；借應付公司債，貸現金

  （D）以公司債帳面價值記錄；借現金，貸應付公司債

  （E）以上皆非

   答：C

難易度：易

178.影響公司債價值的因素為：

  （A）票面利率與市場利率的差額

  （B）公司的債信或償債能力

  （C）公司債的轉換價值

  （D）A和C

  （E）以上皆是

   答：E

難易度：難

179.甲公司於95年3月31日以98 ½贖回面額＄10,000的公司債，未攤銷溢價餘額＄500，試計算贖回公司債損益？

  （A）＄150損失

  （B）＄650利益

  （C）＄650損失

  （D）＄350損失

   答：B

難易度：中

180.下列何者是錯誤的？

  （A）在公司資本結構中，愈多的負債通常愈會降低股東權益報酬率
  （B）若資產報酬率高於借款成本，則負債增加將會導致有利的財務槓桿
  （C）負債增加會提高公司的財務風險 

  （D）B和C是正確的
   答：A

難易度：難

181.某公司做融資決策時，應該考慮：

  （A）借款利率是否低於運用這些資金的報酬率  

  （B）目前負債及股東權益的相對比重
  （C）流動負債對長期負債的比例
  （D）A和B皆是
  （E）以上皆是
   答：E

難易度：中

182.下列何者是正確的？

  （A）應付公司債列報的金額是面額加利息
  （B）若負債利率低於資產報酬率，則會提高股東權益報酬率
  （C）資本結構是指負債和股東權益的相對比例
  （D）B和C是正確的
  （E）以上皆是
   答：D

難易度：易

183.下列選項中，何者不是長期負債？

  （A）應付公司債

  （B）長期借款

  （C）應計退休金負債

  （D）應付所得稅

  （E）以上皆非

   答：D

難易度：易

184. 下列何者為真？

  （A）長期負債是指預期在下一個年度內不會償還的負債。

  （B）長期負債會影響流動性
  （C）應付所得稅通常是長期負債
  （D）A和B都是對的
  （E）以上皆是
   答：A

難易度：難

185.甲公司於94年1月1日以$200,000買了一輛卡車，賣方同意甲公司可以分兩年，年利率10%，在94和95年底以相同金額償還，試問甲公司每年應償還金額多少?(四捨五入到整數位)

  （A）$222,670

  （B）$115,240

  （C）$141,510

  （D）$177,510

  （E）以上皆非

   答：B

難易度：易

186.下列何者是倒數的關係？

  （A）$1的年金現值和$1的複利現值

  （B）$1的複利終值和$1的年金終值

  （C）$1的複利現值和$1的複利終值

  （D）$1的年金現值和$1的年金終值

  （E）上列敘述中有兩個是正確的

   答：C

難易度：易

187.若於第十年底時，可以累積$200,000的現金，則每一年年底時應存入的錢，可以參考下列哪一張表算出來？

  （A）$1的複利終值表

  （B）$1的複利現值表

  （C）$1年金終值表

  （D）$1年金現值表

  （E）以上皆非

   答：C

難易度：中

188.假設市場利率為10%，三年後的未來值為$11,000，那麼此筆金額的現值為(四捨五入取到整數位)：

  （A）$7,830

  （B）$8,260

  （C）$10,000

  （D）$11,000

  （E）以上皆非

   答：B

難易度：易

189.現值的定義為：

  （A）目前所持有現金的終值

  （B）未來所獲得的現金流入於目前的貨幣價值

  （C）負債的到期值

  （D）未來期間現金流入的總值

   答：B

難易度：易

190.若要計算存入單筆金額$10,000於三年後的未來值，最適合的利率觀念為：

  （A）單筆金額的現值

  （B）年金的現值

  （C）單筆金額的終值

  （D）年金的終值

  （E）以上皆非

   答：C

難易度：易

191.若每年年底存入一筆等額現金，共存三年，以支付第四年到歐洲旅行的旅費，則要計算每年須存入的金額，最適合的利率觀念為：

  （A）單筆金額的現值

  （B）年金的現值

  （C）單筆金額的終值

  （D）年金的終值

  （E）以上皆非

   答：D

難易度：中

192.甲公司94年1月1日購買一部標價＄220,000的機器，賣方同意甲公司分   三年付款，每年年底付款＄84,440，年利率為10％，試問甲公司借記資產科目-機器的金額是多少？

  （A）＄278,650

  （B）＄253,320

  （C）＄220,000

  （D）＄209,990

  （E）以上皆非

   答：D

難易度：中

193.乙公司94年1月1日購買一部定價＄90,000的機器，賣方同意甲公司分三年付款，每年年底付款＄30,000，市場利率為10％，試問甲公司購買日應借記資產科目-機器的金額是多少？

  （A）＄90,000

  （B）＄99,480

  （C）＄74,610

  （D）＄90,160

  （E）以上皆非

   答：C
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